

# 乐山幼教庆国庆： 多彩活动润童心 爱国种子植心间

■记者 曾梦园

连日来,我市多所幼儿园围绕国庆主题开展了丰富多彩的庆祝活动。孩子们通过模拟阅兵、红歌传唱、情景游戏等形式,以童真视角诠释爱国情怀,让红色基因在孩子心中生根发芽。

乐山市城北幼儿园白云园区以“薪火相传,越唱‘阅’响亮”为主题,将爱国教育融入趣味体验。孩子们化身“小小军人”,进行了庄严的“阅兵式”,迈着整齐的步伐接受“检阅”。在武警叔叔的护送下,五星红旗冉冉升起,全体师生肃立敬礼。随后,孩子们用嘹亮的歌声演唱了《祖国有我》《红星闪闪》等经典红歌,用最纯真的声音表达对祖国的祝福。

乐山市实验幼儿园围绕“小小童心贺国庆,朵朵红花颂和平”主题,打造了一场融合家国情怀与童趣体验的节日盛宴。活动在庄严的升旗仪式中拉开序幕,孩子们将国旗郑重交到武警叔叔手中。随后,《生在红旗下》《祖国有我》等舞蹈精彩上演,孩子们用优美的舞姿诉说着对祖国的热爱。

此次系列活动,乐山幼教以沉浸式、互动式的方式,将爱国教育、传统文化与童趣体验深度融合。孩子们在唱红歌、玩游戏、做手工中,不仅感受到节日的欢乐,更在心中播下爱国爱党的种子。



乐山市机关幼儿园 供图



精彩的舞蹈表演



乐山市城北幼儿园 供图

## 乐运动 爱健康

2025年乐山市中小学生运动会篮球比赛落幕

本报讯(记者 张波)9月30日,由市教育局、市体育局主办,马边彝族自治县教育局、马边彝族自治县文化广播影视体育和旅游局承办的“乐运动·爱健康”2025年乐山市中小学生运动会篮球比赛,在马边彝族自治县体育馆落下帷幕。

据了解,自9月24日开赛以来,来自全市的79支队伍、1150余名运动员,在该县体育馆、乐西高速体育馆、马边中学等6个赛场展开巅峰对决。最终,马边彝族自治县建设镇光辉中心校获得小学男子组冠军,乐山市柏杨小学获得小学女子组冠军,马边彝族自治县第



马边彝族自治县教育局 供图

## 乐山外小滟澜洲校区： 阳光大课间展示尽显蓬勃朝气

本报讯(刘熙 记者 张波)9月30日,乐山市外国语小学滟澜洲校区全体师生以一场阳光大课间展示为载体,用少年热血与蓬勃朝气,庆祝新中国成立76周年,为祖国献上最真挚的生日祝福。

随着雄壮的鼓点声响起,“小小少年强·铸就大国防”阳光大课间展示正式在该校操场拉开序幕。

武术操展演瞬间点燃全场激

情。学生们出拳如风,一招一式间尽显中华武术的力与美,展现了中华优秀传统文化的魅力。随后的花式跑操与广播操展示将现场气氛推向高潮。学生们动作整齐划一,队形变换有序,完美的配合彰显了学生们的团队精神。

活动最后,一面巨幅五星红旗掠过操场,全场师生齐声高唱《我爱你中国》,歌声嘹亮,手中的五星红旗随之挥舞。顷刻间,激

湃的爱国情感在场内涌动,整个操场化为一派翻涌着赤诚与热情的红色海洋。

乐山市外国语小学滟澜洲校区负责人表示,本次活动既是小学子精神风貌的集中展示,更是爱国情怀在少年心中扎根生长的“生动课堂”。学校始终将爱国主义教育融入日常教学,让少年们在每一次训练中磨砺意志,在每一场活动中传承精神。



教育培训事业部总监:黄培  
新闻热线:13308138586  
邮箱:lsrbjiaoyu@163.com(日报)

## 校园快递

乐山五中

### 千名师生共话家国情怀

本报讯(许然 记者 张波)9月30日,乐山五中校园内彩旗飘扬,全校上千名师生共同举行“月圆国盛·双节同辉”主题庆祝活动。

活动在庄严的国歌声中正式开启。伴随着激昂旋律,五星红旗冉冉升起,全体师生肃立注目,嘹亮的歌声回荡在校园上空。

“家是最小国,国是千万家。”乐山五中副校长杨琳以《在“月圆国盛”中汲取奋进力量》为题发表演讲。她结合古今家国故事,勉励师生在品味团圆温情的同时,牢记青年使命、勇担时代责任。

随后,学生蔡雯熙与游承夕携手登台,以《月圆国盛,共赴新程》为题展开青春宣讲。他们用少年视角诠释“家国情怀”的内涵,稚嫩坚定的声音赢得全场阵阵掌声。

一段精心制作的主题短片将活动推向高潮。镜头里,校园角落的中秋灯笼点缀着红色元素,家长们录制的“中秋寄语”满含期许……一幕幕温馨画面,串联起“小家团圆”与“大国盛景”的动人联结,让在场师生沉浸在家国同庆的浓厚氛围中。

乐山五中相关负责人表示,此次主题活动让全校师生在仪式感中感受“双节”魅力。未来,学校将继续以“立德树人”为根本,引导学子在成长路上始终心怀家国、向阳而行。

乐山市通江小学

### 开展中秋主题活动

本报讯(赵燕 记者 张波)近日,乐山市通江小学精心策划“海上生明月,天涯共写诗”主题活动,以诗、歌、舞、食为媒,为全校师生打造了一场充满温情与诗意的节日盛宴。

“中秋诗打卡”环节率先点燃氛围。各年级学生围绕“中秋”“团圆”“月亮”三大核心主题,或自主创作童真诗句,或摘抄经典中秋名篇,随后亲手将作品粘贴在校园精心布置的“月亮”造型展板上。稚嫩的笔触与真挚的文字交织,每一句都承载着孩子们对节日的美好期盼,让校园瞬间化作诗意满满的“中秋文化长廊”。

诗韵未尽,精彩的中秋文艺表演接踵而至。舞台上,小演员们精神抖擞、自信绽放,用多样化的艺术形式诠释中秋内涵,将活动气氛一次次推向高潮。

最受学生期待的“冰皮月饼制作”环节,在家长志愿者的协助下,孩子们围坐成桌,有的专注揉捏雪白的冰皮,有的精心挑选豆沙、莲蓉等心仪馅料,有的细致按压模具,让精致花纹在月饼表面绽放。不一会儿,一个个造型可爱、色彩鲜艳的冰皮月饼新鲜“出炉”,教室里满是欢声笑语与香甜气息,孩子们在动手实践中真切触摸到“团圆”的味道。

通江小学相关负责人表示,此次中秋主题活动,不仅让学生沉浸式感受了中华优秀传统文化的魅力,更让他们在实践与互动中体会到团圆、分享的快乐。未来,学校将继续以新征程红领巾“播种”课程为抓手,开展形式多样的传统文化活动,让中华优秀传统文化在孩子们心中生根、发芽。

## 教育动态

### 多方联动送温暖 师生共赴光影之约

本报讯(记者 张波)10月4日,乐山市慈善联合总会、农工党乐山市高新区支部与金逸影城(乐山IMAX店)联合举办公益观影活动,40余名来自乐山市特殊教育学校及乐山市儿童福利院的师生共同观看了电影《震耳欲聋》。

当天下午,金逸影城IMAX厅内暖意融融。志愿者和老师细心引导孩子们入座,耐心地用手语与他们交流。《震耳欲聋》作为国内首部聚焦聋人反诈题材的律政电影,以其真实的视角和感人的情节引发了在场师生的强烈共鸣。

乐山市特殊教育学校的一位老师表示:“这部电影让我们的孩子明白,即使生活在无声世界里,依然可以勇敢发声。感谢社会各界对特殊儿童的持续关爱。”

据悉,此次公益观影活动是我市关爱特殊儿童系列行动的重要组成部分。近年来,市慈善联合总会携手各方力量,持续关注特殊教育事业,通过多种形式的公益活动,为特殊儿童送去温暖与帮助。